

F
alatt

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 358-500
A szerkesztési és kiadási költségvetéséről lásd a 16. oldalt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 augusztus 29 6 óra -- perc 21

Megkezdik a választók összeírását, szeptember elején tartják a jelölési munkát - A tanácsi potválasztások előkészítése
Budapesten

1956 augusztus 29.

Budapesten a legutóbbi tanácsi potválasztások óta 13 fővárosi és 176 kerületi tanács tag helye eszedett meg. Az érdekelt körzetek dolgozói - számítások szerint mintegy 120.000 választó - szeptember 30-án járulnak az urnák elé, hogy megválasszák tanács tagjukat. A II., a IV., a VIII., a IX., a XI., a XVI., és a XX. kerületben egy, a XIII. kerületben kettő, a XI. kerületben pedig három fővárosi tanács tagot választanak.

Az előkészületek már megkezdődtek. A tanácsoknál megalkotják a választási csoportok, amelyek a névjegyzékek összeállításáról, urnákról, szervezőlapokról, stb. gondoskodnak. A csoportok munkáját különböző, erre az alkalomra életre hívott bizottságok segítik. Augusztus 30-ig például megalkotnak és esküt tesznek a választási elnökségek, amelyek irányítják majd egy-egy kerületben a választásokat, ellenőrzik tisztaságát. Segítik a munkát a népfőrenthalmas bizottságok, a tanács tagok és a lakóbizottságok is. Többek között gondoskodnak arról, hogy a kijelölt szervezőhelyiségek mindenütt eszmosen, szépen feldisztatva várják a választókat.

Augusztus 30-án, csütörtökön minden érintett kerületben megkezdődik a választásra jogosultak összeírása. A lakókhoz összeíró cédulát juttatnak el. Ezek alapján egészítik ki a legutóbbi választás alkalmával készült névjegyzéket. Az így összeállított listát ezután a tanácsoknál közszemlére teszik ki, hogy felszámolhassanak azok, akik a jegyzékből indokolatlanul kimaradtak. Szeptember 4 és 7 között tartják meg a körzetekben a jelölési munkát. Itt tesznek javaslatot a lakók erre, hogy kit tartanak le megfelelőbbnek a tanács tagi tisztség betöltésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B²: kiadás 1956. augusztus 29. 6 óra 45 perc

A földműves szövetkezeti boltok felkészültek az őszi és a téli időnyre

1956. augusztus 29.

A vidéki lakosság igényeinek megfelelően a földműves szövetkezetek egyre több iparcikket hoznak forgalomba a községekben és a falvakban. Az idei év második negyedében ruházati cikkek közül 14.2 százalékkal, vegyipari cikkek közül pedig 12.9 százalékkal többet adtak el, mint az előző év hasonló időszakában.

Most az őszi és a téli időnyre készülődve bővítik a raktárkészletüket téliakciókból, barhotruhamanyagokból, téli szövetkeztől, lábalkából, stb. A közeli hetekben több új áru is megjelenik a szövetkezeti boltokban. Több színben és jobb minőségben forgalomba kerül a falun elíggy kedvelt, SZÖVOSZ emblemmel ellátott svájci sapka. Trusitani fogják az ugyancsak SZÖVOSZ jelzésű, színeiben és mintáiban a csíjnyelnek megfelelő parasztruhókat, és egyik elátlon helyes Szamos-barhatat, a kalifaszövetet, stb. A földműves szövetkezeti boltok kérésére a falusi gyermekek szélesebb látóterűre méretezett bőrtalpu gyermekcipőket is gyárt az ipar, ezeket barna és fekete színben hozzák forgalomba. /MTI/

Növelik a tanulók számát a SZÖVOSZ közgazdasági technikumban

1956. augusztus 29.

Két évvel ezelőtt került a SZÖVOSZ irányítása alá a makói, a szekszárdi, a kecskeméti és a budatétényi közgazdasági technikum. Azóta 320 jól képzett, érettségizett fiatal került ki ezekből az iskolákból, akiknek túlnyomó része a földműves szövetkezetek kereskedelmi részlegeinél helyezkedett el. Az idén 150-ről 200-ra emelték az első osztályosok számát, s több mint 80 százalékat falvaktól toborozták. Kollégiumban laknak s érettségi után falujukban helyi földműves szövetkezeteknél helyezkednek el. Nyári szünetükben gyakorisra ugyancsak a saját községükben lévő földműves szövetkezeteknél dolgoznak.

A SZÖVOSZ oktatási osztálya s az iskolák most azon dolgoznak, hogy a tanulmányokat gyakorlatiasabbá tegyék s ne csak a kereskedelmi ismereteket tanítsák, hanem a földműves szövetkezeti élet egyévi átváltozását is megismerkedjenek. /MTI/

Egyre több műhírszakszempert alakul

1956. augusztus 29.

Alig néhány éve alakultak meg az első műhírszakszempertek az országban, s ezóta máris mintegy 850 műhírlikeredményesen. A szakszempertek arányát valószínűleg mutatja, hogy az első fél évben újabb 130 alakult, s jelenleg 42,551 műhírlikeredményesen 169,500 műhírrel ilyen szövetkezeti társulásokban. /MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956 augusztus 29 6 óra 10 perc

Szeptemberben is bőséges szórakozási lehetőséget nyújtanak a szabadtéri színpadok, művelődési otthonok

1956 augusztus 29

szeptemberben A budapesti szabadtéri színpadok és változatos, érdekes programmal szórakoztatják közönségüket.

Igen sok nagy érdeklődésre számot tartó ismeretterjesztő előadás hangzik el. A VI. kerületi Hunyadi téri szabadtéri színpadon például szeptember 5-én a magyar színjátszás történetéről hallhatunk ismertetést az érdeklődők. A IX. kerületi Ferenc téri színpadon szeptember 6-án A tudomány és a vallás a világ keletkezéséről címmel rendeznek előadást. Több előadás foglalkozik az időszerű nemzetközi kérdésekkel. Az ÉDOSZ Sztálin utcai szám alatti helyiségében a szuezi kérdéstről, a Ferenc téri színpadon a külpolitikai helyzetről tartanak előadást.

Nem lesz hiány a különböző szórakoztató műsorokban sem. A Csajkovszkij park színpadán szeptember 9-én bolgár deli és tüncegyüttes lép fel. A XIV. kerületi Rózse völgyi parkszínpadon nyilvános Szivkúldi lesz, amelyen Zsoldos Imre és szolnoki, továbbá népszerű tánczene énekesek - Hollós Ilona, Vámosi János - szerepelnek, s a humorról a Harsányi-együttes gondoskodik.

Megtalálják szórakozásukat a komoly zene kedvelői is. Kispesten az Ifjú Gárda művelődési ház színpadán szeptember 12-én szimfonikus zenekari estet rendeznek, a IX. kerületi Petőfi kertben szeptember 7-én a legnépszerűbb orosz operák érii csendülnek fel.

Nagy számban rendeznek szabadtéri színpadjeinkon színelőadásokat és filmvetítéseket. A XVI. kerületben a következő hónapban két színházi együttes is ellátogat: a József Attila Színház művészei a szabin nők elrablását, a Petőfi Színház gárdája pedig a Feleség kis bajjal című darabot mutatja be.

A filmek kedvelői a III. kerületi Szél utcai szabadtéri színpadon megnézhetik a nagysikerű Rumjancev ügyet /szeptember 15-én/ és a Vörös és fekete /szeptember 29-én/.

A felsoroltakon kívül színpadra lépnek a kerületek legjobb öntevékeny együttesei, énekesek, táncosok, színjátszók; sok helyen rendeznek egész estés betöltő mikrobarázdás hangfővezetéseket - a könnyű és a komoly zene kedvelőinek egyaránt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 29. 6 óra 15 perc

Megelőlik Zala megye utolsó betyárcsárdáit

1956. augusztus 29.

Zalában Lenti község mellett néhány évvel ezelőtt égett le a megye egyik legújabb betyárcsárdája. Ma már csupán egyetlen betyárcsárdát tartanak nyilván a megyében Zalalövő határában. A csárda már omladozó, dűledező, teteje megrokkant, inkább rom, mint használható épület. Az épülethez számos betyártörténet fűződik. Az egyik gerendán üszkösödő mélyedéstről például azt beszélik, hogy az a gyakran ott mulató Savanyu Jóska nyoma.

A Hazafias Népfront községi bizottsága elhatározta, hogy megmenti a csárdát a végleges pusztulástól. Környékét rendezik, romkert-szerűen árkosítják, az egyik épen maradt falrészre pedig emléktáblát helyeznek el, amelyen feltüntetik az utolsó zalai betyárcsárda megőrzött adatait. /MTI/

Dália-bemutató két fővámsi virágüzletben

1956. augusztus 29.

A Fővárosi Tanács Virágtermelő és Értékesítő Vállalata augusztus 30-tól szeptember 6-ig dália-bemutatót rendez két üzletében. a XIII. kerületi Szt. István körút 24. szám és a VI. kerületi Lenin körút 38. szám alatt.

A bemutatókon - ahol szaktanácsadás is lesz - virágtöveket is lehet vásárolni. /MTI/

Csütörtöken lesz az Othello díszbemutatója a Puskin filmszínházban

1956. augusztus 29.

Csütörtöken este 8 órakor ünnepélyesen mutatják be a Puskin Filmszínházban az Othello című magyarul beszélő színes szívet filmet. A bemutató előtt Ránódy László Kossuth-díjas filmrendező mond beszédet. /MTI/

Megelőlt a Népművészeti Értékesítő

1956. augusztus 29.

Idői első szám. A kényes a gyermekek iskolán kívüli művészeti neveléséről és a képművészek nevelő munkájáról írott cikkeken kívül foglalkozik a tájbáték, a tünemény, a népdal-feldolgozás, a színjáték és körkéseivel és beszámol a magyar tájbátékos küldöttség csehszlovákiai útjáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. augusztus 29. 6 óra 20 perc

Tovább javítják a fogászati ellátást - kísérletek a fogszuvasodás megelőzésére

1956. augusztus 29.

Az Egészségügyi Minisztérium tervbe vette, hogy a jövő évtől engedélyezi palládium-, ezüst- és kismértékben aranyat tartalmazó nemesfém ötvözet felhasználását a fogpótlási munkáknál. Ez lehetővé teszi, hogy a fogorvosok még finomabb kidolgozási hidpótlásokat készítsenek.

A magyar fogászati tudományos kutatás egyik fontos feladata a caries /fogszuvasodás/ megelőzése. Ezzel kapcsolatban azt tervezik, hogy néhány városban - különösen azokon a helyeken, ahol az iskolás korú gyermekek fogszuvasodásának gyakorisága ezt elsősorban megkívánja - kísérletképpen bevezetik az ivóvíz fluorozását. Külföldi tapasztalatok ugyanis azt bizonyítják, hogy a megfelelő mennyiségben fluort tartalmazó víz jelentősen elősegíti a szuvasodás megelőzését. A fluor lényegesen növeli a fogzománc savakkal szembeni ellenállását. A kísérletek vizsgálatának eredménye módot ad majd arra, hogy később az ivóvíz fluorozását szélesebb körben is alkalmazzák. /MTI/

Tizenhárom külföldi művész hangversenyez hazánkban a Liszt Ferenc verseny és a Bartók-fesztivál idején

1956. augusztus 29.

A nemzetközi Liszt Ferenc zongoraverseny és a Bartók fesztivál alkalmából hazánkba érkező kitűnő művészek közül tizenhárom adnak hangversenyt hazánkban. Magyar zenekarokat vezényel majd: Mario Rossi /Olaszország/, Szenkár Jenő /Német Szövetségi Köztársaság/ és Carlo Zecchi /Olaszország/. Hangversenyen lép a magyar közönség elé Jan Ekier lengyel zongoraművész, Gertler Endre Belgiumban élő magyar származású hegedűművész, Grigorij Ginzburg szovjet zongoraművész, Halmos György román zongoraművész, Moura Lympny angol zongoraművész, Enrico Mainardi olasz gordonkaművész, Igor Ozim jugoszláv hegedűművész, Milos Sadlo csehszlovák csellóművész, Henryk Szeryng mexikói hegedűművész, Panceo Vladigerov bolgár zongoraművész, Carlo Zecchi, a kiváló karmester mint zongoraművész is bemutatkozik.

A külföldi művészekon kívül egy-egy szólóesttel és egy közös zenekari esttel szerepelnek majd a Liszt Ferenc zongoraverseny győztesei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 29. 6 óra 25 perc

Megjelenik az Ábel-trilógia befejező kötete

1956. augusztus 29.
A téli könyvvásárra jelenik meg Kunási Áron Ábel-trilógiájának befejező kötete, az Ábel Amerikában. Jövőre egyébként az író 60. születésnapja alkalmából - díszes kiállítású kötetben együtt adják közre a népszerű trilógiát. /MTI/

Elkészült a háztartási edénymosogató gép kísérleti példánya

1956. augusztus 29.
Az Trösáramu Gyártmányfejlesztő Intézet kutató-mérnökeinek tervei alapján az intézetben elkészítették a háztartási edénymosogató gép kísérleti példányát. A készülék automatikusan működik, s egyszerre hatszemélyes család étkezéséhez szükséges edények tisztítását képes elvégezni. Az elektromos készülékben a rekeszbe helyezett edényt először forró vizsugár éri, majd bizonyos idő múltán forró levegő áramlik végig a letisztított edényeken. Amíg a folyamat nincs befejezve, a készüléket nem lehet kinyitni. A háztartási edénymosogató gépet további tökéletesítés után adják a pápai Elekthermax gyárnak, ahol előreláthatólag a jövő év végén megkezdik a készülékek sorozatgyártását. /MTI/

Új találmánnyal különleges textilanyag készül

1956. augusztus 29.
A Kézműipari Tröszt egyik gyártástervezője, Herendi Irmáné újszerű textilanyagot kísérletezett ki. Sikkötőgépen olyan szövetet készített, amely rendelkezik mind a kötött, mind a szövött anyag jó tulajdonságaival. Újításával - melyet találmányként is bejelentett - bármilyen kismennyiségű fonalat hulladékképződés nélkül fel tudnak használni. Különböző színű fonalak egybeoldozásával orvosi és szakszöveteket kapnak. Ezek az anyagok nem nyulnak ki. Ezért szoknyákhoz, kosztümökhöz, de még férfizakókhöz is igen célszerűek. Karácsonyra már megváltják belőle az első nagyobb tételt. /MTI/

Az édesipar új cikkei

1956. augusztus 29.
Az édesipar még az idén több új cikket hoz forgalomba. Így hamarosan megkezdik a különböző ízű drázsák, az izléses dobozban csomagolt csokoládészivarc és az ötletes, még játékszernek is beillő dobozban csomagolt karamellák árusítását. Tervezik még, hogy C-vitamint tartalmazó édességeket és mentholos drázsét is készítenek. Az ipar ezenkívül növeli a dobozban csomagolt édességek, bonbonok és desszertek termelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956 augusztus 29 6 óra 30 perc

Több olcsó férfi fehérnemű lesz mint tavaly

1956 augusztus 29.
Az őszi nagy mennyiségű újfajta férfi fehérnemű kerül forgalomba. Így például az olcsó 95 forintos sine pulningekből 35 százalékkal többet árusítanak, mint tavaly. Több lesz a kedvezelt közminőségű 145 forintos pulningekből is. Mint új cikk megjelenik az üzletekben a santung és lenvászon férfiing. Ezeket több színben készítik. Ujra megjelenik az üzletekben a tartósságáról ismert jominségű oxford ing. A fogyasztók kívánságára a tartósságos ingeket is készítenek. /MTI/

Új típusú interurbán telefonközpont-berendezéseket gyárt Argentína részére a Belsőinnisz-gyár

1956 augusztus 29.
A Belsőinnisz Híradástechnikai Gyár termékeit külföldön is jól ismerik és kiváló minőségért szívesen vásárolják. A gyár egyik állandó üzletfele Argentína. Lehetőbb az üzem ismét jelentős rendelést kapott Argentínából, különleges, eddig hazánkban nem gyártott interurbán telefonközpont-berendezésekre.

Az üzem oroszai kollektívája külföldi dokumentáció-cikk, továbbá saját kutatásai alapján építi meg ezt a legkorszerűbb interurbán telefonközpontot. Az új telefonberendezés érdekessége, hogy magában foglalja az automata vizsgálóberendezést is, amely a karbantartást ellenőrzi. A többi darral álló híradástechnikai terméket a gyár dolgozóinak december 15-re kell elkészíteni. A határidő megtartását érdekében a legjobb szakmunkásokat bízták meg az export-termék elkészítésével. /MTI/

Új rendeléssel bővül a Visevári utcai SZTK

1956 augusztus 29.
Új orvosi rendeléssel, várószobákkal bővül a Visevári utcai SZTK rendelőintézet. Az egymillió forintos költséggel épült új elosztószert szeptemberben adják át a VIII. kerületi lakosoknak a 42. számú Állami Építőipari Vállalat Dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 augusztus 29

6 óra 35 perc

Az egyösszegű munka-utalványozás eredményei a Kerepesi uti lakás-építkezésen

1956 augusztus 29

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat Kerepesi uti lakásépítkezésén a teher- és gép-technikai és U.B. termelési feladatok munkahely D-épületében dolgozó brigádok egyösszegű munka-utalványozását a saját elgondolása szerint oldotta meg. Ez a megoldás nemcsak elősegítette a brigádok párosversenyét, de valamennyi munkacsoportnak több keresetet is biztosít.

A technikus megoldása nyomán a csoportoknak kiderült munka-utalvány derekszámuk kevesebb lett, mint azelőtt, így a dolgozók könnyen áttekinthetik a munkalapokat, csökkent az irodai adminisztráció. A dolgozók Farkas József és Szentmári József kőművesbrigádjai ezen kívül az állványozók, a betonozók és a segéd munkások is az egyszerűsített munka-utalvánnyal napi tervüket 200 százalékos körül teljesítik, nevük első két olvasható a munkahely versenyabláján. Emellett keresetük 150-250 forinttal növekedett a havi elszámolás-kor.

A Kerepesi uti lakásépítkezésen ma már a dolgozók 65 százaléka egyszerűsített munka-utalvánnyal dolgozik. Ez azt eredményezi, hogy olyan munka-verseny bontakozott ki az építkezésen, amely meghozza év végéig a gyümölcsöt: szeptember végéig újabb 90 lakást, az év végéig pedig még több mint 500 új lakást adnak át határidő nélkül a nagy lakótelep építési./MTI/

A hegyesebhei cementgyár bővítése

1956 augusztus 29

A második öt éves - népgazdasági tervünk célkitűzése szerint a hegyesebhei cementgyárat is negyedik évben bővítik a következő években. A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervezői Irodájának dolgozói a napokban megkezdték a gyár részére az új létesítmények tervének kidolgozását. A tervezést jövő év végére befejezik és 1958 elején megkezdik a létesítmény építését./MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 augusztus 29

6 óra 40 perc

Modelltervezők az őszi és téli divatról

1956 augusztus 29

Milyen lesz az őszi és a téli divatja? Erre a kérdésre mindenkor készséggel válaszolnak a szakértők, a Ruháipari Tervező Vállalat divattervezői.

A divattervezők az idén Franciaországban, Angliában, Svédországban tanulmányozták a külföldiek öltözködését. A Versóban megrendezett nemzetközi ruházati versenyen hat ország tapasztalatait osztrálták ki. Az új kollekció tervezésénél felhasználták a külföldön látottakat is. A negyedik negyedévben a vállalat 150 ruhamodellt tervezett, a legtöbbet meg is rendelte a kereskedelem.

Az új divatvonal H&E, fiatalos. A szövetrohákknál is divat a kétrészes, amelynek kiskabátja rövidebb az eddigieknél, tért hordított a háromnegyedes új, de nem kizárólag, hanem kis visszahajtóval, vagy kis "sliccel" és gombbal. Ezekhez a kiskabátokhoz plissés, rakott, guvrés, vagy glocknis szoknyát viselnek. A szoknyát is felvesznek hozzá. Sok a gallér nélküli ruha, de egész maga, puhán visszahajtott kámszerű gallért, vagy álló gallér megoldást is választanak. A ruhákhoz, kiskabátokhoz kifejték az anyagok. Párizsi megrendelésre sötét tonusú sötét szövetek készülték a "Hagyományos" és szövetgyártás és ugyanebből a kelméből/modelleket a házi vásárlók számára is. Divatos a jersey ruha. Az eddigieknél több ruhát és kiskabátot készítettek gyűrhetően nitett selvéből. /varrtak

A kabátok szakértői így számolt be az új divatról:

- A kabátok az utóbbi évek szakácsitól eltérően nem lefelé szűkülnek, hanem éppen ellenkezőleg, bővülnek, de nem háromszögűek. Újnak viszont lefelé szűkül, hogy védjen a téli hideg ellen. Gallérijuk kicsi, három-négy gombbal díszítik. téli jellegűket a prándiszítás adja meg. A színe ismét divat lett. A kabátok divatszínei a sötét árnyalatok, a szürkén, feketén kívül a drapp minden árnyalata a béztől a sötétberinziáig.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B¹⁰. kiadás 1956 augusztus 29 6 óra 45 perc

/Modelltervezők...folyt

Praktikus viselet a hatnyolcosos vagy hétnyolcosos egyszerű kabát szírnével béleelve, rekett vagy szűk szoknyával. Szép, de nem olcsó viselet a ruha színével pontos hatnyolcosos kabát.

Izléses öltözködésünknek most már elkerülhetetlen kiegészítői a kalap és a kesztyű. Újra divat a nyulszőrű vagy velurból készült kalap. A bőr utánzata kötött szimplex kesztyűk, csosók és célszerűek, mert könnyen moshatók.

Az új divatmodelleket már több újság gyártja, köztük a Május 1., a Debreceni Ruhagyár./MTI/

Zavartalan munkamenetet biztosít a hebarecsszivattyú nélküli vakológép

1956 augusztus 29

A Kerepesi uti lakásépítkezésem mutatták be a szakértőknek Szűke Gyula Kossuth-díjas gépészmérnök új berendezésű vakológépét, amely valóságos forradalmasítja a lakások és az épületek belső és külső vakolását.

Az eddigi vakológépek, amelyek hebarecsszivattyúval működtek, egy-egy műszak alatt többször betömődtek és több órát vett igénybe kitisztításuk, összeállításuk. Az új vakológép hebarecsszivattyú nélkül működik, így folyamatos, zavartalan munkamenetet biztosít. A kísérletigép a bemutatón kifogástalanul működött, s nagy tetszést aratott./MTI/

F
alatt
MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1956. augusztus 29.

9 óra 15 perc

Ruralizációs iskolai toborzás Eendrődön

1956. augusztus 29.

Eendrődön öt évvel ezelőtt uttörő ruralizációs iskolát alakított Kovács Imre fiatal tanító. Azóta valóban a ruralizációs iskola van az endrődi ill. környékén, úgy hogy már ezer ruralizációs iskola van az országban. A tanulók közül mintegy hatvan ezren tanulnak a földművelésügyi minisztérium által szervezett 120 tagú uttörő csapatokban, amelyek száz ruralizációs iskola mellett működnek. A csapatok tagjai különböző típusú és típusú munkákat végeznek, valamint a földművelésügyi minisztérium által szervezett versenyeken és termelődöntőversenyeken vesznek részt.

Az új tanítók közelmúltban lelkészen vettek részt az endrődi uttörők. Útjáról-utcsára, háziról-utcsára vették a falut és ruralizációs toborzókat a csapatok az új iskolai év kezdetét jelentő mozdulatok során. /MTI/

Két száz népdalt és harmencél több balladát gyűjtöttek Dévaványán
1956. augusztus 29.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Dévaványai Népdalgyűjtő csoportot alakított. A csoport a termelőszövetkezeti tagok, valamint a környéki népdalgyűjtők segítségével a népdalgyűjtés munkáját végezték és a S. K. Rt. vezetésével eddig mintegy kétszáz népdalt és harmencél, valamint több balladát gyűjtöttek össze. A balladákat könyvben kiadják. Az összeállítások mellett mellékelt vaskos kötetek, már a legújabb balladát is közkinccsá teszik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 augusztus 29 16 óra 5 perc

Gyümölcszárító üzem épült Tiszszelkán

1956 augusztus 29

A tiszszelkai Buzakalász Termelészövetkezet tagja egy határozott, hogy termelvényeinek egy részét feldolgozza. A gazdaságban gyümölcsszárító üzem építettek, amelyben már megkezdtek a körte aszalását, ezt követi a szilva és az alma szárítása. Az ősz folyamán a káposzta, paprika és egyéb konyhakerti növények egy részét savanyítják majd. Az ehhez szükséges beton medencék is épülnek. A gyümölcsszárító üzem és a savanyító medencék építésére 50.000 forintot költenek, s az előzetes számítások szerint már ebben az évben több mint 100.000 forint többletjövedelemre számíthatnak. A szövetkezetiek úgy tervezik, hogy még ebben az évben vezüzetet is létesítenek. A fejőstehenek száma most 40, s jövőre pedig 60-70-re emelkedik. A tejfeldolgozó üzembehelyezésével csaknem duplájára növekszik a tehenészetből származó jövedelem. /MTI/

Megjelent a piacon a verpeléti csemegeszőlő

1956 augusztus 29

Szardán reggel 163 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvási telepre, ebből burgonya 49, tojás 3, zöldpaprika 30, vegyes gyümölcs 25 és dinnye 28 vagonnal. A paradicsom árát egységesen állapították meg. Az állami kiskereskedelmi boltokban mind a befőzni való, mind az étkezési paradicsomot 1.40 forintért árulták. A piacra került az apró, savanyítani való fürtös uborka, ára 3.50-4.00 forint. Az elsőosztályú mekői vöröshagyma árát 2.60 forintra emelték. A rétesalma 2.40, a vörösszilva 1.40, a megváltó 1-60-2.00 forinttal kerül forgalomba. Az érvizsújtotta bogviszlóról, az ottani földművelésügyi szövetkezet naponta 50 mázsa csemegepaprikát szállít a fővárosba. Ára 2.40-2.80 forint kilónként. Verpelétről megérkezett a különleges minőségű csemegeszőlő, ára kilónként 7.00-7.50 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956 augusztus 29 16 óra 5 perc

Száznegyvenhárom hold új gyümölcsöst telepítenek az ősszel a Nógrádi termelészövetkezetek

1956 augusztus 29

Nógrád megye telepe és éghajlat kedvező a gyümölcs-kültetésre az alma és a szilva - termelésre. A termelészövetkezetek ezt az adottságot kihasználva ősszel újabb 143 holdon telepítenek gyümölcsöst és több mint 3000 hiányzó fát pótolnak. A berceli Vörös Csillag például 15, a tavaly alakult terényi Halászló 10 holdon ültetett besztercei szilvát. Az egyházszerveleti Rákosi és a nógrádsápi Vörös Csillag Termelészövetkezet pedig almefákkal gyarapítja meglévő gyümölcsösét. A gyümölcsfákon kívül az ipolyvecei, a diósjenői és a petaki termelészövetkezetek több mint félmillió szarvaspaplántát és málnabokrot is ültetnek. /MTI/

Sipos Ilona várdombi traktoros teljesítette évi tervét

1956 augusztus 29

A Várdombi Gépállomás dolgozik Tolna megye egyetlen leánytraktorosa, Sipos Ilona. A fiatal lány négy esztendője szüntevő együtt Balogh Gyulával, a gépállomás egyik idős, jó szakemberével. Most az Alsónyéki Termelészövetkezet földjeit szántják az őszi élelem. A nyári idényterv teljesítésében a fiatal lány lejegyzte idős tanítómesterét. Csaknem egy héttel előbb fejezte be nyári tervét, sőt szardán reggelre elégetett 315 normálholdas évi tervének. /MTI/

Egy milliőháromszázezer forintot kapnak répmagért a nagybánhegyesi és a magyarbánhegyesi gazdák

1956 augusztus 29

Békés megyében az egyénileg dolgozó parasztek az idén összesen 2000 mázsa tekmányrépmagot ednek el államunknak, s ebből 1458 mázsa Magyarbánhegyesen és Nagybanhegyesen termett. Az aprómag-termelésről régebbi híres két viharserki község egyénileg dolgozó parasztjai az idén 132 holdról 11 mázsa átlagtermést tele- ritettek be, 80 kilóval többet, mint egy évvel ezelőtt. A két község répmagtermelő gazdái prémiummal együtt hamarosan egymilliőháromszázezer forintot kapnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 augusztus 29

16 óra 10 perc

Huszonkét kombájn segíti a silózást a Baranya megyei állami gazdaságokban

1956 augusztus 29

A Baranya megyei állami gazdaságokban teljes erővel silózzák az aratás előtt vetett takarmánynövényeket. Ezt a munkát a megye több gazdaságában ötletes újítással gyorsították meg. Az Ormánsági Állami Gazdaságban például négy kombájn alakították át silózásra. A vágyszerkezeten nem végeztek átalakítást, a terméketollát felemelték és munka közben a takarmánynövény nagyságának megfelelően állítják. A kombájn cséplőrészt kiszerezték és ennek helyére a cséplőgéphez hasonló szerkezetet helyeztek, amelyre késeket szereltek. A felszeccsközött takarmányt láncos szállítószalag továbbítja a kombájn után kapcsolt pótkocsikhoz. Az ormánsági gazdaságban egy-egy kombájn naponta 500-600 mázsa /körülbelül 100 köbméter/ silótakarmányt készít.

Az ormánságiak példájára Baranya megyében az állami gazdaságok összesen 22 kombájn alakították át silózásra./MTI/

Új társulások Vas megyében

1956 augusztus 29

Az elmúlt hetekben több mint harminc különféle mezőgazdasági társulás alakult Vas megyében. Szombathelyen, Sárvárott és Szentgotthárdon önálló méhész-szövetkezetet alakítottak, a szabolcsi méhészszövetkezet tagjai közös munkatervet dolgoznak ki és a vendéroltatást, a kaptárkészítést közösen végzik.

Tompalászló községben tíz dolgozó paraszt gyümölcs- és zöldségtermelő szakcsoportot hozott létre. Kenyeriben burgonyatermelő, Simaságon zöldségtermelő szakcsoport van alakulóban. Szarvaskenden gyümölcs- és zöldségtermelő társulást alakítottak a gazdák. Kisnyoronban borjúnevelő szakcsoportot szerveznek a földművelőszövetkezet kebelében.

A sárvári és a cellődmölki járásban 10-15 géphasználati társulás is alakul a közeljövőben./MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 augusztus 29

16 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 29-én,
A meleg mérséklik

Franciaországon keresztül északkeleti irányba haladó ciklonok frontjai egyelőre csak Európa északnyugati részén okoznak változékony és csapdésos időjárást. Közép-Európában tovább tart a tulnyomon száraz, meleg idő.

Hazánkban kedden teljesen derült volt az idő, a felmelegedés tovább fokozódott, a hőmérséklet napközben északnyugaton 28-30, a Dunántul többi részén és a Duna-Tisza közén 30-34, a Tiszántulon 35-37 fokig emelkedett. Az éjszaka is igen enyhe volt, legtöbb helyen hajnalban csak 18-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,2 fokkal magasabb, a légnemés napi középértéke 1,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnemés 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős idő, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt északi-északkeletire forduló szél. A napra felmelegedés főleg keleten csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augusztus 29

10 óra 15 per

Muszonhat községben kezdték meg a tagosítást és a földrendezést Győr-Sopron megyében

1956 augusztus 29

Győr-Sopron megyében 44 termelészövetkezet tagosítja a kárte, hogy hajtsanak végre tagosítást vagy területi rendezést a határukban. A földrendezést és tagosítást a földök szívszartsága indokolja. A rábapatonai Rákóczi Termelészövetkezet 1049 holdja például több mint 3000 parcellában van. Az augusztus 8-án megkezdett tagosítás, amely 26 község határában folyik, lehetővé teszi, hogy a következő gazdasági évben már nagy táblákban gazdálkodjanak a termelészövetkezetek. A tagosítást végző, mintegy 60 földnyilvántartó technikus a legmesszebbmenőkig figyelembe veszi az egyéni parasztek érdekeit, akik maguk is ott vannak a földrendező, illetve tagosító bizottságban. /MTI/

Szedik a buronyát Somogyban

1956 augusztus 29

A Somogy megyei állami gazdaságok határában több mint 1300 holdon eltették ki tavasszal az étkezési és a vetőburgonya gumóját. A termés már majdnem mindenütt beérett és több gazdaságban teljes erővel megindult a betakarítás.

A Nagyberáti Állami Gazdaságban kétszáz hold vetőgumó és étkezési burgonya várja a felszedést. Kézi és gépi erővel végzik ezt a munkát, s az első napon 30 holdról majdnem 300 mészegumó került prizmákba. A Somogyterracei Állami Gazdaságban szintén harminc holdról szedték fel a termést. /MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 29

10 óra 15 per

Az elmúlt évinek csaknem kétszeresét jövedelmezi a tengelici Petőfi Tsz állattenyésztése

1956 augusztus 29

A tengelici Petőfi Termelészövetkezet állatállománya az elmúlt évben 1,300.000 forintot jövedelmezett. Ez az összeg aránylag csekély, tekintve, hogy a tengelici tsz Tolna megye legnagyobb szövetkezete. Éppen ezért az ideai tervek készítésénél a tsz vezetősége elsősorban erre fordított gondot, hogy az állatállományt növeljék. A tavalyi zárszámadáskor 214 szervezetre, 546 sertés volt a tsz állatállománya. A tervszerű szaporítással a szervezetreállomány az idén 245-re, a sertésállomány pedig 669-re emelkedett. Különösen jelentős, hogy szerződéssel tenyészsértéseket is nevel a tsz, amiért 90.000 forintot kap.

Növekedett a tejtermelés is. Míg tavaly októberten 15,460 liter volt a havi tejhozam, addig az idén júliusban 23.000 litert fejtek s ezt a mennyiséget augusztusban is elérik.

A tengelici tsz-tagok jövedelmének jelentős részét az állattenyésztés adja. Az ideai év első felében az állattenyésztésből származó bevételük megközelítette a tavalyi egész év bevételét s a tervük szerint az év végére 2,200.000 forinthez jutnak az állattenyésztésből. /MTI/

Kipróbálták az első magyar gyártmányú görgős megfurót.

1956 augusztus 29

A budapesti perkohászati KTSZ nemrégiben elkészített egy görgős megfurót. A gépet a negylengyel olajmezőn kipróbálták. A furó 16 órát dolgozott különböző kútekben, különböző mélységekben, s a negylengyel furási szakemberek szerint jól kiállta a próbát. Az első magyar gyártmányú görgős megfurón már csak néhány kisebb elekitást kell végezni, s ekkor megkezdik a sorozatgyártást. Az új furókból még az idén nagyobb mennyiséget kap az olajipar. /MTI/

B 22. kiadás

1956 augusztus 29

16 óra 20 perc

Berzsenyi Ünnepek Somogyban

1956 augusztus 29

A Berzsenyi év elkelmiből Somogy megyében - ahol a költő életének utolsó éveit töltötte - szombaton és vasárnap nagyszabású Berzsenyi Ünnepeket rendeznek. Képosvárott szombaton este a város egyik legszebb előcsütemének névadóünnepségére kerül sor, amelyet az alkalommal Berzsenyi Dánielről neveznek el. Niklán Berzsenyi egykori lakóházában vasárnap avatják fel a költő emléktárgyú újáslakított muzeumot. Az emlékmuzeumban több olyan levéltári anyagot is elhelyeznek, amelyek Berzsenyi Somogy megyei tartózkodását ismertetik. A muzeumavatás után a népművelési otthonban rendeznek műsoros előadást. A niklai ünnepekre a szomszédos községek dolgozóit is meghívják. /MTI/

A bányásznap versenyben 441 fővel csökkent a száz százalék alatt teljesítők száma a tatabányai szénmedencében

1956 augusztus 29

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai szeptember 2-án, a VI. magyar bányásznapon - immár negyedszer veszik át jó munkájuk jutalmául a Minisztertanács és a SZOT vörösvándorzászlaját. Erre a kettős ünnepre készülnek most a szénmedence bányászai, s augusztusi tervüket szerdán reggelig már mintegy 150 tonna szénrel teljesítették túl.

A további jó eredmények eléréséért küzd a szénmedence valamennyi dolgozója. Ebben a versenyben már nemcsak azok a bányások vetélkednek, akik eddig is negyven tervük felett termeltek, hanem a száz százalék alatt maradó bányások versenye is kiváló eredményeket hoz. Ferencz József VI-os éknai vágór, aki júliusban még csak 67 százalékos tervteljesítést ért el, augusztusra esedékes tervében már 145 százaléknál tart. A XVI-os éknában dolgozó Szűke Gábor vágór eredményt a munkások patronálásával az eddigi 90 százalékról 160 százalékra változtatta meg.

A tatabányai szénmedencében a bányásztrösztben a júliushoz viszonyítva már 441 fővel csökkent a száz százalék alatt termelő bányások száma. /MTI/

B 23. kiadás

1956 augusztus 29

16 óra 20 perc

Elutazott Debrecenből Lublin küldöttsége

1956 augusztus 29

Debrecen és a történelmi nevezetességű lengyel város, Lublin testvéri kapcsolatokat létesített. A debreceni városi tanács küldöttsége néhány nappal ezelőtt járt Lengyelországban, majd július végén debreceni labdarúgócsapatok szerepeltek Lublinban és környékén. Viszonzásul a lublini női tanács küldöttsége most majdnem két hetet töltött Debrecenben, a lublini labdarúgócsapat pedig Debrecenben, Balmaújvárosban, Hajduböszörményben és Perettyőfaluban játszott. A lubliniak küldöttsége szerdán reggel elutazott Debrecenből. Debrecen városi tanácsának vendégként a szerdai napot a fővárosban töltik, csütörtökön reggel pedig visszautaznak a Lengyel Népköztársaságba. /MTI/

Megjelent Az anyag- és edetszolgáltatás augusztusi száma

1956 augusztus 29

Az anyag- és edetszolgáltatás augusztusi száma a Marxizmus-leninizmus kérdései rovatban közli: Teljesen közlik le a személyi kultusz koraíványait című cikket.

A Kommunista és munkáspártok életéből című rovatban ismerteti a folyóirat Maurice Thorez elvtárs beszámolóját a Francia Kommunista Párt XIV. kongresszusán. Edward Ochab elvtárs: A politikai és gazdasági helyzetről, s a párt legfőbb feladatairól, beszámoló a LEMP KB VII. teljes ülésén.

A Német Szocialista Egyesült Párt munkája az SZKP XX. kongresszusa után, és a III. pártirtekezlet határozatainak eddigi végrehajtása címen Walter Ulbricht elvtárs beszámolóját közli a lap.

Eugene Dennis: Lehetséges-e egy szocialista tömegpárt létrehozása az Egyesült Államokban? című beszámolóját közli az Anyag és edetszolgáltatás új száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kedd

1956 augusztus 29

16 óra 30 per

Az új árcsőtályozó próbateljesítésének megkezdése óta növekszik a sztálinvárosi kőhó termelése

1956 augusztus 29

A sztálinvárosi nagyvolvasztómű "kiszolgálására" egyenletesebb, pormentes anyagellátására épül az ércelőkészítőmű. Csőtályozójában már napok óta próbázzák a gépek. A darabos osztályozott ércből egy hét óta kap alapanyagot a nagykohó, a porércet pedig téli tömörítésre tárolják. A darabos érc használata óta - az utóbbi hét napon - 245 tonnával termelt több vasat a sztálinvárosi nagyvolvasztómű eljárási osztályánál. /MTI/

Hatvan tervem felül készített csillákkal segítették a bányászok versenyét a Tatabányai Bányászati Vállalat munkosai

1956 augusztus 29

A Tatabányai Bányászati Vállalat és Javító Vállalattól a bányászati versenyre a szokottnál több új csillágot kért a szénbányászok. A gyár dolgozói vállalták, hogy tervükön felül 50 csillágot készítenek el. Vállalásukat már teljesítették: 60 új bányászcsillágot és új csilláglemezeket gyártottak eljárási osztályukon felül. /MTI/

Husztics Lajos büszkén 12700 forint hűségjutalmat kap

1956 augusztus 29

A dorogi szénmedencében dolgozó Husztics Lajos előző brigádvezető nevét két évvel ezelőtt ismerte meg az ország. Brigádja országos rekordot ért el, a vezetésével határidő előtt készítette el a nagykovácsi szénmező lefejtéséhez szükséges alagutat. Husztics Lajos kiváló teljesítményéért az idén megkapta a Kossuth-díjat. Lett a VI. Magyar Bányásznapon brigádjával együtt negyösszegű hűségjutalommal ismerik el becsületes munkáját. Husztics Lajos 9700 forintot, brigádjának tagjai: Kinkó Márton 8470, Madfi Ernő 8247, Benedics István 7031 és Fogarassi Gusztáv pedig 6708 forintot visz haza szeptember 2-án. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kedd

1956 augusztus 29

16 óra 30 perc

Útnakindították az első sajtuszállítványt Belgiumba a zirci sajtüzemből

1956 augusztus 29

A zirci sajtüzem az idén a múlt événél egyharmad résszel több, mintegy 12 vaggon menthali sajtot szállít különböző belga kereskedelmi cégeknek.

Az első idegi szállítványt egy vagonnyi, 80 kilós óriás karikákba gyurt sajtot, szerdán indították utnak. /MTI/

Szeptember 15-re elkészül Székesfehérvárott egy 33 lakosos ház

1956 augusztus 29

Az utolsó simításokat végzik a székesfehérvári Lenin uti 33 lakosos új házhoz a Felőr negyvi Építőipari Vállalat dolgozói, hogy határidőre, szeptember 15-re átadják rendeltetésének. A nagyrészt két szoba, összkomfortos lakásokból álló épület két és félmillió forint beruházással épült. Melléte már emelkedik az ikerház is, amely ugyancsak még az idén, december 15-re készül el. /MTI/

Teljesítette havi tervét a Wilhelm Pieck Gyár öntődéje

1956 augusztus 29

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár acélöntődéje az elkövetményes napi versenyben a Kiszolgáló Üzemek között első helyezést ért el. A verseny lendülete ezúttal sem lenkedt. Mutatja ezt, hogy a gyáregység augusztus 29-én reggel, három nappal a határidő előtt, befejezte augusztusi teljes termelési tervét. A hátralevő napokban még mintegy 60 tonna acélöntvényt adnak terven felül népszerűségünknek. A sajt a múlt hónapban is mindössze 3.5 százalék volt, jele n-leg pedig 3 százalék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 augusztus 29

15 óra 35 perc

Szeptember 30-ig megszüntetik az árvizkárokat Baján

1956 augusztus 29

Baján gyors ütemben halad az árvizkárok helyreállítása. A kormány által megszabott december 31-i határidő helyett szeptember 30-ra befejeződnek az építkezések. Eddig 94 lakás készült el, 45-öt tataroznak, kilenc ház pedig tető alá került.

Az árvizkárt szenvedett termelősövetkezetek és egyéni gazdák beadási kötelezettségét mérsékeltek. Két termelősövetkezet, és 170 dolgozó parszt, több mint 230.000 forint értékben részült beadási kedvezményben. /MTI/

Csaknem félmillió szines seprűt készít Amerikának a Szegedi Seprűgyár

1956 augusztus 29

A Szegedi Seprűgyárban már tízszer annyi dolgozó készíti a különféle cirokseprűket, mint öt évvel ezelőtt.

A külföldi megrendelők igényeit igyekeznek jól kielégíteni. Az Amerikai Egyesült Államokba szines cirokszerű kis seprűket kértek. A kivánságnak megfelelően most az év végéig csaknem félmillió zöld és lila ruhaseprűt készítenek, fényes fémkupakos nyéllel.

Svájából natur - fehérnyelű nagy seprűre érkezett megrendelés: ezért felvették a kapcsolatot a Szegedi Tudományegyetem kutatóival, akik kikísérletet tettek a megfelelő fehérítési eljárást. Így az üzem az év végéig szállítani tudja a 400.000 fehérnyelű seprűt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 augusztus 29

16 óra 35 perc

Bővül a Nagykanizsei sörgyár

1956 augusztus 29

A Nagykanizsei sörgyár, Zala megye legfiatalabb üzeme, júliusban kezdte meg a termelést. Ez a rövid idő már elégséges volt arra, hogy sörkészítményei szerte a Dunántúlon népszerűvé váljanak. A kezdeti nehézségek ellenére ellátta három megye és az egész Balaton-part szükségletét.

A gyárat, amelynek építése még be sem fejeződött, máris továbbfejlesztik. Meghosszabbítják az északpincét. Het lmes, csempével fedett vasbetontartályokat építenek három új piceszekesben. Így elérik, hogy a gyár többi üzemszámának fejlesztése nélkül növelhetik a kapacitást. A munkálatokat megkezdték, a negyedik negyedévben már 200.000 hektoliter helyett 250.000 hektoliter sört készíti a gyár. /MTI/ /el is készül a piceszekes és így jövőre már

A Fővárosi Villamosvasút közli,

1956 augusztus 29

hogy augusztus 30-án, esztőlőkön 8.30 órától 23.00 óráig a Vörösvári uton folyó vágányépítési munkálatok miatt Obudán a 7-es és 11-es jelzésű villamosok nem körforgalomban közlekednek. A 7-es járat a Margithid budai hídfőttől a Bécsi uton át az Obudai kocsi-színig, a 11-es járat pedig a Korvin Ottó utcán át a Vörösvári ut és Emese utca sarkáig közlekedik. A 18-es és 33-es járatok ugyan-csak az Emese utóáig közlekednek. /MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 augusztus 29

perc

Kétnapos értekezleten vitatták meg az öntözési gazdálkodás időszaki kérdéseit az állami gazdaságok

1956 augusztus 29

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma kedden és szerdán Szarvason a járási tanácsok termékeiben a minisztérium és a gazdaságok öntözési szakemberei részére értekezletet rendezett. Az értekezlet Kállyay Kornél, a rizstermelő állami gazdaságok igazgatójának főnöke és Békési Géza főmérnök megnyitó előadása alapján megtárgyalta az állami gazdaságok öntözési gazdálkodásának és rizstermesztésének időszaki kérdéseit. Az előadók és a felszólalók egyaránt megállapították, hogy a Szovjetunióból és a Román Népköztársaságból behozott, a rizs bennulósos betegségnek ellenálló, bő termést ígérő rizsfajták, éppen ezért kívánatos ezeknek a fajtáknak minél szélesebb körű termesztése. Egyhangúlag állást foglalt az értekezlet mellett, hogy a rizstermesztésre berendezett területeken minél előbb be kell vezetni a rizsnek vetésforgóban történő termesztését. Az állami gazdaságokban ebben az évben megkezdtek az öntözőtelepek átépítését, korszerűsítését. Az értekezlet résztvevői szükségesnek ítélték meg a munkák fokozását. Ehhez azonban nagy jelentőségű földmunkáló gépekre van szükség. Ezért elhatározták: falkérik az illetékeseket, minél előbb, de legkésőbb a jövő év elején biztosítsanak az állami gazdaságoknak megfelelő számú földmunkagépet. A kétnapos vita eredményét Ribánszky Miklós, az állami gazdaságok miniszterhelyettese foglalta össze. /MTI/

/jól beváltak.

Fél hónappal megelőzték tervüket a szombathelyi lakóházépítők

1956 augusztus 29

Szombathelyen jelenleg 201 lakás épül. Az építők célul tűzték ki, hogy egy hónappal a határidő előtt, november 30-ra elkészülnek a lakások. Augusztus 29-ig már fél hónappal megelőzték tervük teljesítését és a város négy különböző helyén épülő lakótelepekre már a csereket rakják. A Köztársaság téri lakóházakat már bekezdik kívül-belül. Sokra megkezdődnek a szerelési munkák. /MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 augusztus 29

perc

Sziria részére szerdán elkészült az első hajó az Obudai Hajógyárban

1956 augusztus 29

Sziria néhány hónappal ezelőtt pályázatot hirdetett két korszerű vontatóhajó építésére. A megbízást hét ország közül Magyarország nyerte el. A 600 lóerős Diesel-motornal, saját erőforrással és automatikus berendezéssel rendelkező első vontató szerdán készült el az Obudai Hajógyárban. A munka minőségéről nagy elismeréssel nyilatkozott Mario Bonivento, az angol "Hajó-Építő Társaság" regisztere. A gépi berendezések, a szivattyúk és a hajó többi felszerelése egyaránt megfelelt a követelményeknek.

Az új exportvontatót pénteken küldik probatra és utána átadják sziriának. A második sziriai hajó építése szintén jól halad és előreláthatólag szeptember elején bocsátják vízre. /MTI/

Harcban a 300.000 tonnától - terven felül 72.407 tonna szén

1956 augusztus 29

A Bányá- és Energiügyi Minisztérium jelenti:

A bányászati évszám negyedik napján, kedden, ismét kiváló eredményeket értek el a szénbányászok. A legjobb eredményel, a napi terv 115,9 százalékos teljesítésével a mátravidéki bányászok büszkélkedhettek. Egyébként ismét több bánya - többek között R. né, Gygyva, Mátránovák, Mizserfa, Felsőtevély, a Tatabányai VI-os, és az V. bánya, a szuhakálci II-es skna Edelény - adott hirt a napi terv teljesítéséről, s így már több mint 20 szénbánya fejezte be a határidő előtt az augusztusi tervet. A keddi terv túlteljesítése folytán ismét tovább emelkedett a szénbányászat második félévi tervelőnye: szénbányászaink a terven felül kért 300.000 tonnából 72.407 tonnát már megadtak. /MTI/

B 30. kiadás

1956 augusztus 29

perc

Új válik erősséresebbé és szebbé a bányászélet

1956 augusztus 29

Bányászaink fáradtságos, nehéz munkával termelik iparunknak és a háztartásoknak a nélkülözhetetlen fűtőanyagot, a szénét. Munkájuk segítése, életkörülményeik javítása az országunk kötelessége. Kormányunk gondoskodása következtében fokozatosan szebbé, egészségesebbé válik a bányászélet, javulnak a szociális és egészségügyi viszonyok a bányavidékeken.

Legényszállók, étkezők, fürdők épülnek a tetti és a dorogi szénmedencében

A tatabányai Szénbányászati Tröszt területén ebben az évben több mint 16 millió forintot fordítanak a bányászok életkörülményeinek javítására. A croszlányi XVII.-es akna dolgozóinak már átadták a mintegy négy millió forintos költséggel megépített bányászfürdőt. Elkészült az croszlányi strandfürdő is, amelynek pedig korszerűsítették a Zsdenov művelődési Otthonát. Épül az 500 személyes tatabányai üzemi konyha, áttelekítették a bányászgyermek-klub részére a zeneiskolát és több mint egymillió forintos összeggel bővítik a bányászváros sporttelepét.

A dorogi szénmedencében augusztus 31-én adják át a korszerű új üzemi konyhát. Rövidesen elkészül a pilisi fürdő, s a bányászok biztonságosabbá tételére 300.000 forintos költséggel bányamentő állomást létesítenek. A dorogi szénmedencében összesen több mint hatmillió forintot költenek szociális és egészségügyi célokra.

Tízmillió forint beruházás Nógrádban

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt az idénx tízmillió forintot költ szociális beruházásokra. Ebben az összegben nincs benne a 400 személyes kisterenyei és az 500 személyes nagybátányi üzemi konyha és étterem, amelyek már júliusban megkezdtek a bányászok kiszolgálását. Még ebben az évben hárommillió forintot költenek a kányásibánya fürdőjére, új üzemi rendelőjére és a vízhálózat megépítésére. Zuhanyzót, mosdót, illetve öltözőt kapnak a nagybátányi és a katelini bányászok is.

/folyt.köv./

B 31. kiadás

1956 augusztus 29

perc

/Új válik...1.folyt/

A Rákóczi bányatelepen az év végéig elkészül a művelődési ház, Forgácsstelepen pedig kibővítik a kulturális otthonot. Gyenőseken ebben az évben fejezik be a nagybátányi sportpálya öltözőjének építését is.

Egyszerre négy bányászfürdő épül a pécsi szénmedencében

A pécsi bányászok 12 millió forint értékű szociális és kulturális juttatásban részesülnek az idén. Negyven év óta, mióta a pécsi aknák működnek, még egyetlen évben sem fordítottak ekkora összeget hasonló célokra. Pécsbányán az év elején új orvosi rendelőt létesítettek, a Széchenyi-aknán nemrég fejezték be az üzemi étkező bővítését. A múltban nagyon elhanyagolt István-aknai és a környékbeli bányásztelepülések sok gondja is megoldódik az idén. Itt épül fel az ország legkorszerűbb központi bányamentő állomása, amelyet a bányásznapon avatnak fel. Az akna közelében mintegy százszemélyes emeletes legényszállás megépül már. A múlt hónapban vették át a bányászok a szépen berendezett művelődési otthon is. A bányászok nagy örömeire többmillió forintos költséggel új utcákat építenek, a régiakat pedig felújítják a pécsi bányavidéken. Az István-akna négykilométeres bekötőútát kap, amelyen szeptember 1-től kezdve már a városi autóbuszok is közlekednek. Ennek legjobban az a 800 bányász örül, akik naponta esőben, fagyban, vagy nagy melegben képeszködtek fel az István-aknához vezető többkilométeres hegyi úton.

Negyven év alatt egyetlen bányászfürdő sem létesült a pécsi medencében, most pedig egy év alatt négyet építenek. A pécshégyi 1200, a széchenyi-aknai 800, a vasasi 350, az Andrák-aknai fürdő pedig 150 személyes lesz. A legszebb bányászfürdő Pécshegyen épül, orvosi rendelővel, röntgenszobával, kvarcolóhelyiséggel. 300 személyes gyűléstermet művészi freskókkal díszítik majd.

/folyt.köv./

/Iry válik...2.foly./

A három nagy fűrész szeptember végén, az András aknait pedig decemberben adják át.

Szociális létesítmények Közép-Dunántúlon

A Középdunántúli szénmedence bányászainak kereskedelmi helytállását több mint tizenegymillió forint bűségjutalommal vizsgálta az állam a VI. magyar bányásznapon. Egész sor jóléti intézkedést is írtak ebben az évben. A balinkai szénbányák kisgyóni üzemében rövidesen elkészül a 700 személyes fürdő. Ajka, Csingerben, Jókai-bányán és Pusztavámon összesen öt leányotthont adnak át. Két üzemi konyhát bővítenek Jókai bányán és Dudáron, Padracon és Pusztavámon pedig új konyhatizem és étterem kezd meg még az idén működését. A Jókai bányai központi mentőállomás különleges mentőkocsit kap, amellyel szükség esetén percek alatt el lehet érni az ajkai medence bármelyik bányáját.

A második öt éves terv során kilenc bányász-szálló épül a középdunántúli medencében, az új aknával bővülő padracon bányája pedig 1500 személyes fekete-fehér ültözés fűrész kap./MTI/

F
alótl

17

Trágyázás, talajelőkészítés ősziak alá, aprómag-cséplés: a soronlevő legfontosabb mezőgazdasági munkák - A Földművelésügyi Minisztérium jelentése

1956. augusztus 29.

A gabonacséplés országsszerte befejezéshez közeledik. Most a legfontosabb munka a trágyázás, a kora őszi vetések elvégzése és az aprómagcséplés. Egyidőjűleg nagy gonddal fel kell készülni az őszi szántás-vetési és betakarítási munkákra.

Az istállótrágyázás legkedvezőbb időpontja augusztus vége, szeptember eleje. Ezért a termelőszövetkezetek és az egyéni termelők akkor cselekszenek helyesen, ha most az őszi munkák megindulása előtt kihordják az összes istállótrágyát és a szétterítés után azonnal alá is szántják. A gépállomások most teljes szállítókapacitásukkal alsősorban ezt a munkát végzik.

A nyári trágyázás - amely aratás után már országosan megkezdődött - különösen jól halad Szolnok megyében, ahol számos termelőszövetkezetben folyamatosan mezeli szarvasokba hordják az istállótrágyát, hogy ezzel a nyári munkatorlódást is kiküszöböljék. A megye gépállomásai ebben ugyancsak jó munkát végeznek. A karcagi Gépállomás például 30 vontatóval segíti a trágya kihordását, Hasznlóan jól segíti a tsz-eket a Vilmányi, a Dövecseri, a Polgárdi és a Mezőlaki Gépállomás. Annak ellenére, hogy egyes gépállomások körzetében a felgyülemlett szerves trágya kihordása jó ütemben halad, sok termelőszövetkezetben még többéves istállótrágyát is hagynak heverni. A marosleleli Kossuth Tsz.-ben például még 3-4 éves trágya is található.

A nyárvégi - kora őszi vetésű növények alá történő talajelőkészítés zömmel csak az elmúlt napokban indult meg, mivel az ország egyes részén a nagy szárazság miatt jó minőségű vetőtrágyát eddig nem lehetett készíteni. Az utóbbi napok esőzései azonban most már csaknem mindenütt a legalkalmasabbá tették a talajokat jó vetőtrágya előkészítésére. Most van a legkedvezőbb ideje annak is, hogy azokon az eddig letakarított földeken is, amelyekre ősszel nem vetnek be, az őszi mélyszántást elvégezzék. A talajelőkészítésben eddig a legjobb eredményt Szabolcs megye érte el. Különösen kitűnik ebben a munkában a Dövecseri, a Csaholci és a Tiszavasvári Gépállomás. A Dövecseri Gépállomás körzetében a napokban már a rozs és az őszi árpa vetése is megkezdődött. Az őszi vetés szántásban jó eredményt ért el a Makói Gépállomás is; körzetében eddig körülbelül 800 holdon végezte el a talajelőkészítési munkát.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. augusztus 29.

17 óra 15 perc

/Trágyázás...folyt./

A nyárvégi - korai vetést igénylő őszi repce, bitorhara, őszi telepítésű lucerna, őszi takarmánykeverékek és őszi árpa talajelőkészítést most kell elvégezni, hogy augusztus utolsó, szeptember első napjaiban ezeknek a növényeknek legnagyobb részét jól előkészített magyba lehessen elvetni. A korai vetéssel elérjük, hogy ezek a növények még a fagyok beállta előtt jól megerősödnék és így károsodás nélkül telelnek át.

Az aprómagvak cséplése az előző évekhez mérten jobban halad. Az első szakaszon, tehát az aratás előtt cséplésre kerülő aprómagvú növények cséplése /bitor, repce, fűmagvak, korai borsó/ az egész országban idejében megtörtént. Második szakaszon cséplésre kerülő növények /fehérhara, svédhara, somkóró, étkezési borsó, búkkönyfélék/ cséplése a terv szerint folyik és elmaradások csak szórványosan fordultak elő. Az aprómag cséplés harmadik szakaszára történő felkészülés is országwide megtörtént és Szabolcs megyében már a csillagfürt cséplése is megkezdődött.

Az aprómag cséplésben eddig a legjobb eredményt Vas, Veszprém, Heves és Nógrád megye érte el. Ezekben a megyékben a cséplés minőségére is nagy gondot fordítanak. Különösen a Mezőlaki, a Cséti, a Celledömölki, a Kenyeri, a Lőrinci, az Atkari és a Szécsényi Gépállomás végez jó munkát. Az említett megyékhez viszonyítva az aprómagcséplésben Győr-Sopron megyében fordultak elő jelentősebb hiányosságok egyes gépállomásokon - mint például a Téli, a Bosonagyarávári, a Paraszti, a Csornai és a Kapuvári Gépállomáson - ahol az aprómagcséplésre kijelölt gépeket gabonacséplésre állították át és így az aprómagcsépléssel elmaradtak.

A várható őszi esőzések különösen indokolják az aprómagcséplés gyorsítását, ezért mindenütt be kell fejezni az aprómag cséplést, hogy veszély nélkül tarthassuk be a megtermelt magot.

A nyári mezőgazdasági munkák befejezése és az őszi munkák tömeges megindulása között két-három hét időt kell rendelkezésünkre ahhoz, hogy a fenti munkákat jól végezhessük és így nagyobb munkaterhelés nélkül elvégezzük az őszi mezőgazdasági munkákat. /MTI/

B 35. kiadás

1956 augusztus 29.

17 óra 15 perc

Miről tárgyal a SZOT I. teljes ülése - Cseterki Lajos nyilatkozata

1956 augusztus 29

Szeptember 10-én kezdődik meg a Szekszervezetek Országos Tanácsának IX. teljes ülése. Mivel foglalkoznak majd a tanácskozáson? A kérdéstről Cseterki Lajos, a SZOT titkára az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Azt tapasztaljuk, hogy a párt Központi Vezetőségének júliusi határozata óta megélénkült a szekszervezeti szervezetek tevékenysége. A dolgozók javaslatai alapján sok olyan kérdés foglalkoztatja az üzemi bizottságokat, az egyes szekcék központi vezetőségét, amelyekre a szekszervezetek vezető szervétől várják a választ. Eppen ezért a SZOT elnöksége már több hete foglalkozik a dolgozók anyagi és kulturális helyzetének, élet- és munkakörülményeinek megjavításával összefüggő szekszervezeti feladatok kidolgozásával. Ebben jelentős segítséget kaptunk három, az elmúlt hetekben lezajlott szekszervezeti kongresszustól, a nyomdászok, a bányászok és az élelmezési dolgozók küldötteinek tanulságos vitáitól.

- A SZOT elnöksége elhatározta, hogy a következő teljes ülés napirendjére a dolgozók élet- és munkakörülményeinek néhány legfontosabb kérdését, valamint a szekszervezetek kulturális nevelő munkájának feladatait tűzi.

- Melyek ezek a legfontosabb kérdések? A dolgozók anyagi helyzetük javulását gyorsan keresetükön mérik le. A második öt éves terv reálbéreknek legalább 25 százalékos növekedését írja elő. Az erre rendeltetésre álló anyagi alapokat úgy kell felhasználni, hogy a reálbérek évről-évre arányosan emelkedjenek. Az igazgatók jogkörének kiszélesítésével, a bértalappal való jobb gazdálkodással - lehetővé válik a bérendszárunkban meglévő igazságtalanságok felszámolása. Sokkal fokozottabban érvényesülhet az anyagi érdekelttség elve, magasabban díjazhatják a szakképzett, jó minőségű munkát. Az elnökség a kérdésekre vonatkozóan általános irányelveket dolgozott ki és ezeket a teljes ülés elé terjeszti megvitatásra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 augusztus 29

11 óra 45 perc

/Miről tárgyal...1.folyt./

- A dolgozók keresetének növekedését és a tervek teljesítését egyaránt gátolják a munkaszervezés hiányosságai, elsősorban a munka folyamatosságának zökkenői. Továbbra is megterheljük az emelőkben a hűvési és a negyedévvégi rohammunkát. Az idén júniusban, tehát a negyedév utolsó hónapjában a termelés 15 százalékkal volt magasabb, mint májusban, de júliusban a termelés szintje ismét visszaesett a májusi szintre. Tudjuk, hogy a folyamatos munkát a nyersanyag - elsősorban az alapanyag - hiány gátolja. Cserepet játszik azonban az is, hogy a rendelkezésre álló anyagot sem használják fel megfelelően. Az elnökség ezért javasolni fogja a teljes ülésnek: hívják fel a szakszervezeteket, hogy az eddiginél sokkal hatékonyabban foglalkozzanak a munkaszervezés kérdéseivel. Ezzel kapcsolatban több javaslatot dolgoztunk ki: például az elnökség szükségesnek tartja a hevi tervelírásokra és a pénzügyi előírásokra vonatkozó határozatok felülvizsgálatát.

- Foglalkozni kívánunk a lakásépítés problémáival. Több szakszervezeti szervünk - elsősorban az építők és a helyiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége - alaposan tanulmányozta a lakásépítés jelenlegi helyzetét és ezzel kapcsolatos javaslatait a SZOT elnöksége elé terjesztette. Az a véleményünk alakult ki, hogy már most komoly intézkedéseket kell foganatosítani évi lakásépítési terveink teljesítésére.

- Számos szomban - különösen nődolgozók - felvetették az ötnapos munkahét igényét, ezért ezzel is foglalkozni kívánunk az ülésen. A SZOT elnöksége szükségesnek tartja, hogy a kérdést mind a dolgozók pihenésének és művelődési lehetőségének, mind a munkaszervezési problémák megoldásának szempontjából vizsgálja az ülés.

- A dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításával párhuzamosan hathatós intézkedéseket kell tenni a kulturális színvonal további emelésére. Ezért tüztük napirendre a szakszervezetek kulturális tömegmunkájának problémáit. E munka szakítás hibáit, értékelésének több helytelen nézetét fel kell számolnunk, harcolnunk kell az egyes állami szervek részéről jelentkező bürokrácia ellen.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 augusztus 29 10 óra 45 perc

/Miről tárgyal...2.folyt./

- A szakszervezetek kongresszusai, a dolgozók levelei, gyűléseken elhangzó hozzászólásai sokat foglalkoztak a nyugdíj kérdéssel. Nyugdíjrendezésmink további fejlesztésére a második öt éves terv során vannak bizonyos lehetőségeink. Ezek előszerű felhasználására a SZOT elnöksége több javaslatot dolgozott ki, amelyeket ugyancsak előterjeszt megvitatásra.

- A SZOT IX. teljes ülésére az a feladat vár, hogy több, a dolgozókat foglalkoztató kérdésben kifejtse álláspontjukat, meghatározza a szakszervezeteknek ezekkel kapcsolatos feladatait és az ülésen kialakult álláspont alapján a kérdések megoldására javaslatokat tegyen a kormány megfelelő szerveinek - fejezte be nyilatkozatát Cseterki Lajos, a SZOT titkára./MTI/

Magyar esztrád-együttes utazik Jugoszláviába

1956 augusztus 29

szeptember 1-től 25 tagú magyar esztrád-együttes vendégszerepel egy hónapig Jugoszláviában. A társulat elsősorban a magyarlektés városokat keresi fel, így Szabodkát, Ujvidéket, Nagy-kikindát, Zombart, Oszečet, Zentát és Verbaszt. Utjuk végén valószínűleg Belgrádban is fellépnek. Az együttes tagjai: Kiss Elemér hegedűművész és zenekara, Zsolnay Hédy énekesnő, Halasi László harmonista, Kiss Ilona és Bakcsay Árpád, a Fővárosi Operettszínház tagjai, Kelly Zsonglőr, a 2 Louz-szkrobaták - és a 2 2 Berád - excentrikusok. Az Országos Cirkusz Vállalat tárgyalásokat folytat a zág-ráb nemzetközi vásárra magyar artistacsoport kiküldése ügyében is./MTI/

38. kiadás 1956. augusztus 29. 18 óra 5 perc

Bönözőket vett őrizetbe a rendőrség

1956. augusztus 29.
A XIV. kerületi kapitányság őrizetbe vette Süveges Béla 32 éves foglalkozás nélküli mintatett elkövető sajtószentpéteri lakost. Süveges Béla a miskolci M&A vállalat alkalmazásában állt és ott 500 forintot kapott azzal, hogy a vállalat részére oxigénpalackot szerezzen be. A rábízott pénzt és a részére használatra kiadott esőköpeny árát a fővárosban csavarogva elitta. Az egyik szórakozóhelyen megismerkedett S. Anna műszaki ellenőr budapesti lakossal, karóráját és 1600 forintját kicsalta. Süveges Béla beismerő vallomást tett.

x x x

A budapesti rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte R. Károly fiatalkorú foglalkozás nélküli személyt és mint Vándor foglalkozás nélküli, többszörösen büntetett személyt, akik betörték a Sport-, Hangszer és Játékáru Nagykereskedelmi Vállalat egyik budapesti raktárába. Több ezer töltetlen légfűtőt lopták el, s ezeket orgazdánál értékesítették. A fiatalkorú R. Károly a betörést megelőzően a raktárban dolgozott és így a helyszínnel ismerős volt. A légfűtők egy része és az értékesítésükből származó 10.000 forint a nyomozás során megkerült. A tettesek beismerő vallomást tettek; ügyüket a rendőrség az V. kerületi ügyészséghez tette át. /MTI/

A hazánkban tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség

k FM/R/Gy KM 1956. augusztus 29.
dr. Mohamed Aly El Kilany vezetésével az elmúlt napokban meglátogatta a Szőlészeti Kutató Intézet badacsonyi telepét, a keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetet, majd visszatért Budapestre és a Textilipari Kutató Intézetbe látogatott el. A küldöttség tagjai mindhárom helyen elbeszélgettek a kutatókkal és hosszasan érdeklődtek munkájuk iránt. /MTI/

Népművelési otthon építést kezdték meg Jákán

1956. augusztus 29.
Szerdán népművelési otthon építést kezdték meg félmillió forintos beruházással a Vas megyei Ják közepén. Az új kulturális létesítmény 1957 első felében készül el. /MTI/

B 39. kiadás 1956. augusztus 29. 12 óra 10 perc

Az államigazgatási dolgozók érdekvédelmét vitatta meg a Közal alkalmazottak Szakszervezetének központi vezetősége

1956. augusztus 29.
A Közal alkalmazottak Szakszervezetének központi vezetősége szerdán kibővített ülésen tárgyalta meg azokat a kérdéseket, amelyek a szakszervezet III. kongresszusa elő kíván vinni megvitatás végett. A tanácskozáson részt vett Zentai Emő, a SZOT titkára. A beszámolót Huber Lajos, a szakszervezet titkára tartotta.

A napirendi kérdések megvitatása során az ülés sokoldalúan foglalkozott az államigazgatási dolgozók érdekvédelmével. Ennek tárgyalásánál többen kifogásolták, hogy jelenleg a szülési szabadságon levő, iskolára küldött, sőt egy évig beteg dolgozó helyére sem lehet munkaerőt alkalmazni. Ez nagy megterhelést jelent a többi dolgozóra. A kibővített ülés javasolta, hogy - a vállalatokhoz hasonlóan - három hónapot meghaladó távollét esetében helyettesítéssel lehessen alkalmazni.

A társadalombiztosítás helyzetét vizsgálva az ülés megállapította, hogy az elmúlt négy esztendő alatt 220-ra emelkedett a hivataloktan működő táppénzki fizető helyek száma. Ezeket a jövőben tovább fogják szaporítani.

Az ülés megállapította, hogy az államapparátus csatlós dolgozóinak, valamint az ifjúságnak üdültetése nem ki-elégítő. A központi vezetőség javasolta, hogy a szakszervezet a SZOT segítségével létesítsen saját kezelést üdülőket a családok és gyermekek részére. Javasolta továbbá azt is, hogy szervezzenek külföldi csereüdülést, s bővítsék a tudományos dolgozók nyaralási lehetőségeit.

A központi vezetőség végül elhatározta, hogy a Közal alkalmazottak Szakszervezetének III. kongresszusát október 19-én és 20-án rendezzi. /MTI/

Az óvodai felülvizelők országos értekezlete

1956. augusztus 29.
Az Oktatásügyi Minisztériumban szerdán megkezdődött a megyei óvodai tanulmányi felülvizelők két napos országos értekezlete. Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes az óvodák 1955/56. évi munkájáról, továbbá az új tanévi feladatairól tartott beszámolót, amelyet vita követett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. augusztus 29. 18 óra 15 perc

Véset ért az egyetemi marxizmus-leninizmus oktatók értekezlete

1956. augusztus 29.

Szerdán a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem nagy előadótermében folytatták az egyetemi marxizmus-leninizmus oktatók értekezletét.

Megjelent az értekezleten Hegedüs András, a Minisztérium első elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Kónya Albert oktatásügyi miniszter, Jóboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, Sötér István és Kassai Géza oktatásügyi miniszterhelyettesek, Orbán László, az MDP Központi Vezetőség tudományos és köznevelési osztályának helyettes vezetője.

Hegedüs András válaszolt több konzultációs kérdésre, majd Kassai Géza zárószavával véget ért az egyetemi marxizmus-leninizmus oktatók háromnapos értekezlete. /MTI/

Új iskolát avattak Acsán

1956. augusztus 29.

A Pest megyei Acsa községben szerdán felvatták a volt uradalom egyik épületéből alakított új négytantermes iskolát. Az építkezéstől a község lakossága mintegy 40.000 forint értékű társadalmi munkával vette ki részét. /MTI/

Képviseleti beszámolók a fővárosban

1956. augusztus 29.

A Hazafias Népfront kerületi bizottságai a héten az alábbi képviselői beszámolókat rendezik:
Csütörtökön 19 órakor III. kerületi József Attila színházi színpadon Ács Ferenc, a XV. kerületi tanács-házán 17 órakor dr. Pesta László, a XVIII. kerületi Népfront-helyiségben /Vörös hadsereg utja 177./ 19 órakor Vámos Ferencné országgyűlési képviselő tart beszámolót. Vámos Ferencné pénteken, 31-én a pesti inrai Pataki kulturális otthonban is beszámol választéknak.

Zentai József országgyűlési képviselő 30-án 18 órá-tól szabadórát tart a XIV. kerületi tanács épületében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956 augusztus 29. 11 óra 15 perc

Meghalt Sebastyén Géza özvegye

1956 augusztus 29

Néhai Sebastyén Géza színigazgatonak, az Országos Színészegyesület egykori elnökének özvegye 75 éves korában Budapesten elhunyt. Temetése augusztus 31-én, pénteken délután lesz a rákoskeresztúri temetőben. /MTI/

Magyar tudósok vesznek részt külföldi kongresszusokon

1956 augusztus 29

Garmisch-Partenkirchenbe utazott a félvezetőkkel és foszforokkal foglalkozó nemzetközi konferenciára Szilágyi György, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja.

Az Osztrák Fül-Orr-Gégész Társaság ülésére Bécsbe utazott Réthi Aurél főorvos. /MTI/

Szeptember 10-én tartják az Orvostudományi Egyetem tanévnyitóját

1956 augusztus 29

A Budapesti Orvostudományi Egyetem ünnepélyes tanévnyitóját szeptember 10-én, hétfőn délelőtt 10 órakor tartják az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában. A tanévnyitó ünnepségen dr. Gegesi Kiss Pál, Kossuth-díjas akadémikus, az egyetem rektora mond beszédet. /MTI/

Argentín film a mozik műsorán

1956 augusztus 29

Visszeállítás címen argentin filmet mutatnak be. Egy fiatal egyetemi hallgatónőről szól, aki, hogy megmeneküljön az haláltól, visszaél indulatú emberek támogatásával. Az argentin filmdrámát csütörtöktől a Corvin, Duna, Zuglói és a Rózsevölgyi kertmozi mutatja be. /MTI/

Fényvezérléses traktor, önjáró vetőmagtisztító gép, lépkedő ekskavátor működő modelljeit mutatják be a szovjet ipari tanulók munkáit ismertető kiállításon

1956. augusztus 29.

Az Iparművészeti Múzeum nagytermében napok óta serény munka folyik. Varsóban, Edgárdában, Bukarestben bemutatott a szovjet ipari tanulók munkáit ismertető kiállítás anyagát rendezik.

A kiállítást szordán mutatták be a sajtó képviselőinek. B.V. Veronov, a kiállítás igazgatója elmondta, hogy a kiállítás célja megismertetni a népi demokratikus országok állampolgárait a szovjet szakmunkásképzés módszereivel. A szovjetunióban az állami munkaerőtartalékok oktatási intézményei több mint 500 szakmának adnak magas szakképzettségű dolgozókat. A mezőgazdasági gépkezelők kiképzésére 900 mezőgazdasági gépészeti tanintézetet létesítettek. Az állami munkaerőtartalékok tanintézeteiben és iskoláiban több mint 10.000 énekes, táncgyűjtés, színjátszó csoport és más művészeti csoport működik, amelyeknek munkájában hozzávetőlegesen 200.000 ipari tanuló vesz részt. A sportegyesületeknek 11 stadionja és több mint 3500 egyéb sportlétesítménye van. A munkaerőtartalékok tanintézeteinek és iskoláinak könyvtáraiban 17 millió kötet szépirodalmi, műszaki és egyéb mű áll a fiatalok rendelkezésére.

A kiállítás eleven bizonyítja, hogy miként válik a magas szakmai képzés anyagi erővé, nagyvesséni ipari alkotássá. A tanulók kezei közül kikerülő mozgó modellek a legmasszebbmő műszaki igényeket is kielégítik. A bemutatott "rádió-komódió" a podolszki 12-es számú ipari tanulóiskola műszaki körében készítették. A rádiókomódió zenegéppel, televíziós vevőkészülékkel és magnetofonból áll. A fényvezérléses traktor modelljét a munkaerőtartalékok leningrádi művelődési házának rádió körében állították elő. A fényvezérlésű traktor minden közvetlen emberi beavatkozás nélkül dolgozik. A traktor irányítása automatikusan, fényszórá segítségével történik. Az automatikus szerkezet lehetővé teszi, hogy egy traktoros 5-6 fényvezérléses traktortól álló oszlopot vezessen. Fényvezérlés útján a traktorok pontosan követik az él-traktor mozgását. A bemutatott részvessző nagy tömeggel szemlélték az önjáró vetőmagtisztító gép, a lépkedő ekskavátor, a fűvonalú villamosmozdony, stb. működő modelljeit. A rendkívül gazdag kiállítást a nagyközönség számára augusztus 31-én 13 órakor nyitják meg. /MTI/

F
alatt

Az Elméleti és Alkalmazott Kémi

1956. augusztus 29.

Nemzetközi Uniójának Lisszabonban szeptember 9-16. között tartandó XV. kongresszusán Schulek Elemer és Erdely István akadémikusok vesznek részt a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjeként. /MTI/

Kaposvározt 500.000 Somogy megyében 2.000.000 néző tekintette meg eddig az idegi filmelőadásokat

1956. augusztus 29.

Kedves Ünnepekként szordán délután a kaposvári Vörös Csillag Filmszínházban. A filmvetítés előtt a moziüzemi vállalat megjutalmazta a kaposvári filmszínházak ötszázévezredik látogatóját, Kovács György úrunk munkás egyen az idegi kétmilliomodik nézője a megyei filmszínházainak. Ezen a hónap alatt még soha nem tekintette meg Somogyban a filmelőadásokat. Különösen látogatók voltak a szabadidő előadások. Ezeket mintegy 250.000-an tekintették meg az elmúlt két hónapban. /MTI/

Győzelmelet végül a lovászi elajnyások több mint 200 óráis hősies küzdelme

1956. augusztus 29.

Augusztus 18-án a késő esti órákban, 11 nappal ezelőtt kezdődött meg az ország legmélyebb elajnyjának mentési munkája. Azóta több mint 250 küzdelmes óra telt el, éjszaka és nappal egybefolyt, a sokmillió órás munkafurás, egy új elajny megmentésén. A Csécsédi furásbrigád, amelynek munkáját az egész ország figyelte, győzelmesen küzdött meg azokkal a nehézfurádokkal, amit sokan lehetetlennek tartottak. A kilenc darabos túrt furászár kimentésével karak egy hetet töltöttek, s nem is akármilyen hetet: alatt a hét alatt a 27 tagú brigád, a furásmesterek, a furási územ szakemberei és a furási kerület műszaki vezetői nem sokat aludtak, éjjel-nappal a 363. mélyfurás megmentésével foglalkoztak.

Kedd délután 2 óráig összesen 124 méter hosszú rudazatot szeltek ki, itt azonban ismét megszorult a szerszám. Ekkor a berendezés műszaki parancsnoki kara úgy döntött, hogy elajnyfurdót ad a kemrekedt szerszámok, ami megkönnyíti a rudazat pedis meggritkiját. Közvetlenül ezután szabadon mozoghat a rudazat. E célra 15 köbméter elajny sajtoltak a lyukba. Kedd éjjel negyed 11 órakor ismét megkezdte a rudazat a furólyukon és kedd délután napilágra került a mentés, több mint 3000 méter hosszú furászár, a furófejjel együtt. A lovászi elajnymentés és mások vezetői több mint 250 óráis kemény munkát végeztek el.

A győzelmes munka után elhatározták, hogy néhány nap múlva folytatják a furást, hogy elárják a kitűzött célt: a 4000 méter mélyfurást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás 1956. augusztus 29. 12 óra 15 perc

A zalai szőlőművelési üzem tüze és az üzemi kőolajtüzhöz való vadkörös kigyó-
lással eloltották a tüzet a Zalai Szőlőművelési Vállalatnál

1956. augusztus 29.

Szerdán délután negyed öt órakor hatalmas robbanás rázta meg a Zalai Kőolajipari Vállalat épületeit. Az olajtartályok között huzdó szennyesatornában levő gáz elgyulladás következtében felrobbant, az aknafedő betonlapot szétvágta, és a szabadba tört. Szerencsére a közelben senki sem tartózkodott, így baleset nem tört. A robbanás és a tüzkidobás után néhány percen az üzem többszáz munkása az üzemi és a városi tűzoltókkal vödört, lapátot ragadott, s vízzel, homokkal kemény, háromnegyedórás küzdelem után eloltották a robbanás okozta tüzet, magak rályozták a továbbterjedését és megmentették az olajtartályokat a robbanás veszélyétől. /MTI/

Szerdán délután megkezdődtek a sztálinvárosi érettségizetők melege-
üzemi próbái

1956. augusztus 29.

Az újonnan épült sztálinvárosi érettségizetők - amelynek két tömörítoszalagján az éregetőt tömörítik, kokszporral összeégetik és kohósításra alkalmassá teszik - első melegüzemi próbáit szerdán délután tartották. Öt órakor engedték be a kohógázt a gyújtókemencébe, s ezzel megkezdődött a hatalmas érettségizetők melegüzemi próbája, s rövidesen az első érettségizetők. Először a kohógázzal égő lánggal felmelegítették a fűzőkőn mozgó 1x2 méter nagyságú palettákat, majd megkezdtek az elegy egyenletes adagolását, utána pedig a tömörítést. /MTI/

Győrött szerepelt a plovdivi népi dal- és táncgyűttes

1956. augusztus 29.

Szerdán este Győrött, a szabadtéri színpadon, zsúfolt nézőtér előtt, nagy sikerrel szerepelt a bolgár plovdivi népi dal- és táncgyűttes. A plovdivi táncgyűttes előtt bemutatták táncukat az országoshíri szanyi népi táncgyűttes tagjai is. Az előadás után a két táncgyűttes tagjai megbeszélést tartottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 45. kiadás 1956. augusztus 29. 11 óra 15 perc

A Véletlen találkozás című bolgár film díszbemutatója

1956. augusztus 29.

Szerdán este az Uránia Filmszínházban a Kulturkapcsolatok Intézete és a Fővárosi Tivoli Mozgóképzési Vállalata ünnepi díszelőadásban mutatta be a Véletlen találkozás című bolgár filmet. A bemutatón megjelent Román József egészségügyi miniszter, a Külkereskedelmi és a Népművelési Minisztérium, a Kulturkapcsolatok Intézete, a Fővárosi Tivoli Mozgóképzési Vállalata több vezető munkatársa. Megjelent Krasztjo Sztójesev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi nagykövete, a nagykövetség több tagja, a budapesti bolgár kollektívák vezetői. Résztvett az ünnepségen a Véletlen találkozás című film főszereplője, Janko Jankov filmrendező, Georgi Sztójanev film dramaturg.

Darabos Iván, a Kulturkapcsolatok Intézete helyettes üdvözölte a megjelenteket, majd Máriássy Félix Kossuth-díjas filmrendező mondott ünnepi beszédet. A bolgár filmküldöttség vezetője, Ivan Ivanesev köszöntötte a magyar filmművészeti dolgozókat.

Az ünnepi bemutató közönsége nagy tetszéssel fogadta a Véletlen találkozás című bolgár filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. augusztus 29. 21 óra 45 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése augusztus 29-én, szerdán este 21 órakor:

Változókönyv időjárás

A Szovjetunió déli területein nyugati szélben a európai zarte záporok, zivatarok voltak, amelyek a hűvös tengeri eredetű légtömegek miatt keletkeztek.

Hazánkban ma déli szélben a legkisebb záporosít és zivatarok. A nappali hőmérséklet nyugaton 24-27, keleten ezzel szemben 31-34 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás esztörtökön estig: Felhős idő, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, változó irányú szél. A nappali felmelegedés főleg keleten esőkelet. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma-éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet esztörtökön nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között.

A Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 461 cm./MTI/

- Vége! -

F
alatt

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 augusztus 29

21 óra 45 perc

Rónai Sándor távirata Constantin Pirvulescuhoz

1956 augusztus 29

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, a következő táviratot intézte Constantin Pirvulescuhoz, a Román Népköztársaság nagy Nemzetgyűlésének elnökéhez.

"Most, amikor a Magyar Népköztársaság

Országgyűlésének delegációja elhagyja a baráti Román Népköztársaság határát, őszinte szívből mond köszönetet ezért a baráti fogadtatásért és vendégszeretetért, amelyben gyönyörű hazájukban egész uton mindenütt részesült. Sok sikert kívánunk a Román Népköztársaság népnek szocializmust építő munkájához. A magyar parlamenti küldöttség nevében: Rónai Sándor, a delegáció vezetője." /MTI/



M T I H I V A T A L O S H I R E M E N Y E K

H 2. kiadás 1956. augusztus 29. 17 óra 15 perc

Fogadás a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövetségén a "Keszkenő" című balett szovjetunióbeli bemutatása alkalmából

1956. augusztus 29.

A Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövetsége augusztus 28-án fogadást adott Kenessey Jenő "Keszkenő" című balettjének szovjetunióbeli bemutatása alkalmából a szaratovi Állami Opera és Balettszínház vezetői és művészei tiszteletére. A fogadáson, amely meleg baráti légkörben folyt le, résztvettek a szovjetunió külügy-minisztériumának, a kulturális ügyek minisztériumának képviselői és a színház vezetői és művészei. /MTI/

Az Indonéz Köztársaság elnökének választávirata Dobi István elvtárshoz

1956. augusztus 29.

Dobi István ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t

Az indonéz nép és a magam nevében őszinte és szívből jövő köszönetemet szeretném kifejezni Excellenciájának Indonézia függetlenségi napja alkalmából küldött üdvözléért.

Dr. Achmed Sukarno,
az indonéz köztársaság elnöke. /MTI/

F
alatt



M T I

Kiadás a Magyar Televízió Irányító Vállalatánál, Pécsi utca 5. Tel.: 100-400, 100-390
A szerkesztőség címe: Budapest, Erzsébet körút 10. Tel.: 100-400

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. augusztus 30. 6 óra -- perc

Mianyarbavontu butorok

1956. augusztus 30.

A Pémbutorgyár, amely már sok jelszerűlt butorral örvendeztette meg a vásárlókat, most új típusú butor kialakításával foglalkozik. A tervek szerint ezt már műanyagból fogják készíteni, amely tetszetős, tartósabb és igen könnyű a tisztítása. Az első mintadarabokat még az idén elkészítik: ezek a retanikk és fűtel a formájukban is újak lesznek. /MTI/

Új háztartási kisgépek kerülnek rövidesen a boltokba

1956. augusztus 30.

A háztartásipari termékek gyártásában a háztartási kisgépek készítése a legfontosabb feladat. Ezek rövidesen a boltokba kerülnek. Még ebben a hónapban megvásárolhatják a víztörvény háztartási kisgépet. Ez az ötleletes kis szerkezet egész sor hasznos munkát végez el: áttör, hajt, sőt italokat is lehet benne keverni. Kisebb méretű, de elkészült egy új típusú fagyaltgép is. Újítások lesznek a gombócprés, amely viszont éppen a szilvásgombóc szezonjára készül a boltokba. A kisgépek árát most állapítják meg. /MTI/

Napi két ezer tonna szén szállításával segítik a bányászokat az orosz elnyeli vasutások

1956. augusztus 30.

A Gazdasági Vasutak orosz elnyeli üzemelő részének dolgozói a szénbánya hőszelével együtt készítenek a bányászok üzemelésére.

A bányászok vállalkozásainak teljesítőit úgy segítik a vasutások, hogy szeptember 2-ig naponta 2000 tonna szénét szállítanak el. A frissítés dolgozói legutóbb 24 óra alatt 2026 tonna szénét fuvarozták a külszíni fejtésről. /MTI/

Mianyarbavontu férfiak érkeznek külföldről

1956. augusztus 30.

A hazai vásárlók számára igen meglepetést okozott a perlon és a sylon készítményeket. A Német Demokratikus Köztársaságból rövidesen perlon fűzők és harisnya, Csehszlovákiából pedig sylon férfiszőrmék és fűzők érkeznek. /MTI/